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ZENEI KÖZÉLETünk

savaria szimfonikusok

y Jelentôs koncertre készülnek, hiszen feb-
ruár 9-én ismét fellép Szombathelyen 
Ramón Vargas, aki egy tanítványával 
áriaestet ad. Hogyan sikerült újra meg-
nyerniük a világsztárt? 

– Úgy vélem, Ramón Vargas kellemes élmé­
nyeket szerzett nyáron, amikor az Iseumi 
Szabadtéri Játékokon lépett fel, Vásáry Tamás 
születésnapi koncertjén. Örömmel láttam, 
hogy honlapján többször szerepelt az a jár­
dába épített csillag, amelyet nálunk kapott, 
és elôfordult, hogy háttérképként az Iseum 
szerepelt. A koncertet követôen is kapcso­
latban maradtunk, és most a felkérésünkre 
szívesen mondott ismét igent. Február 9-én 
lép fel Szombathelyen, és növendékével, 
Joanna Parisivel ad áriaestet. Ezen a koncerten 
a Savaria Szimfonikusokat Kesselyák Ger­
gely dirigálja. Egyébként idén remélem, még 
egy másik világsztárnak is tapsolhat majd a 
szombathelyi publikum, most tárgyalunk 
fellépésérôl a nyári Szabadtéri Játékokon…

y Azt gondolom, az ilyen koncerteknek is 
köszönhetô, hogy ismét bizalmat ka-
pott… Mit emelne ki az elmúlt öt eszten
dôbôl? Én az egyik legnagyobb eredmé-
nyének azt tartom, hogy a közös, megye 
és városi fenntartás megszûntét követôen 
sikerült elérnie, hogy Szombathely városa 
vállalja az együttes további mûködtetését...

– Nagyon nehéz átalakulás volt, hiszen eb­
ben senkinek sem volt gyakorlata. De én 
még régebbre kanyarodnék vissza, mikor 
ugyanis átvettem az együttes igazgatói poszt­
ját, akkor tört ki a gazdasági válság, és min­
denki tudta, hogy a kultúrán fognak spó­
rolni. Az elsô feladatom az volt, hogy 

létszámleépítés keretében váljak meg öt mu­
zsikustól… Majd rögtön ezt követôen 
szembesültem azzal, hogy hirtelen, szezon 
közben távozott az addigi mûvészeti vezetô, 
Alpaslan Ertüngealp. Az az idôszak volt az 
együttes életében a mélypont, s bizonytalan­
sággal, óriási büdzsészûkítéssel kellett meg­
küzdenünk. De talán mondhatom, hogy 
innentôl kezdve végre felfelé vezetett az út. 

y Sikerült megnyernie a zenekar tisztelet-
beli elnök- karnagyának Vásáry Tamást. 

– Igen, ô csak ebben a formában tudta vál­
lalni az együttest, de így is nagyon örültünk 
neki, hiszen így a nevünket összeköthettük 
egy ilyen világnagysággal. Azóta is gyümöl­
csözô vele a kapcsolat. Miután lett új elnök-
karnagyunk, „egész pályás” letámadásba 
kezdtünk. Erre azért volt szükség, mert ab­
ban az idôben félházak elôtt hangzottak fel 
a koncertek, s a Filharmóniával sem dolgoz­
tunk együtt. Azóta a szervezettel kiváló kap­
csolatot alakítottunk ki, az akkori, 53-as 
hangversenyszámot éppen a duplájára nö­
veltük, ráadásul az estjeink táblás házak elôtt 
kerülnek színre. A nézôszámunk ugyanis két 
és félszeresére nôtt. Gyakran fordul elô, hogy 
elôbb fogynak el a jegyek, minthogy kira­
gasztjuk a plakátokat... Arról nem is beszél­
ve, hogy akkor a saját bevételünk 33 millió 
forint volt, ma pedig 212 millió. Az intézmé­
nyi összköltségvetés az 280-ról 570-re növe­
kedett, úgy, hogy nem a fenntartói támoga­
tásunk növekedett, hanem a saját bevételünk 
és az állami támogatásunk lett több. 

y Abban, hogy koncertjeik a helyi kultu-
rális élet jelentôs eseményeivé váltak, telt 

házakat vonzanak, gondolom jelentôs 
szerepet játszott az is, hogy változtattak a 
korábbi mûsorpolitikán...

– Ez is része volt az „egész pályás” letáma­
dásnak. Teljes változásra törekedtünk a 
kommunikációban és a marketingben is. Új 
helyszíneket választottunk, annak jegyé­
ben, hogy ha a hegy nem megy Mohamed­
hez… Egyre intenzívebben vettünk részt a 
város életében. Átalakult a bérletsoroza­
tunk, elindultak a saját fejlesztésû kon­
certek, legutóbb például a kicsiknek szóló 
Zenemanók bérlet. Az igazán nagy vissz­
hangot kiváltó produkciók közé tartozik a 
Hollywood Classics vagy a Symphonic Live, 
de az operasorozatot is ide kell sorolnunk. 
A legnagyobb vállalása és lehetôsége a ze­
nekarnak az Iseumi Szabadtéri Játékok, 
amely sok esztendô után indult újra, de 
évrôl-évre nagyobb siker. Folyamatos fejlô­
désrôl számolhatok be, egyre több produk­
ció, egyre több elôadás és nézô jellemzi ezt 
a nyári fesztivált. Ezt a folyamatot újabb ele­
mekkel szeretném a következô ciklusom 
során bôvíteni. Az egyikrôl már örömmel 
számolhatok be, több mint tíz év után újra 
tudtunk hangszert vásárolni. A timpanistánk 
választott egy kiváló hangszert, s már meg­
jött hat trombita is... Áttérünk a német 
rendszerû instrumentumokra. 

y Régi terv az is, hogy újabb státuszokkal 
bôvítse az együttest.

– Idén végre úgy néz ki, ez is megvalósul, 
hiszen 12 muzsikussal több játszhat majd 
nálunk. Minderre azért van szükség, mert 
ennyi fellépéshez, ilyen repertoárhoz a je­
lenlegi zenekari létszám kevés. A Bartók Te­
remben vagy a bécsi Musikvereinsaalban, 
ahol rendszeresen fellépünk, de a MÜPÁ-
ban, vagy a pécsi Kodály Központban is 
több zenészre van szükség. Jelenleg sok 
kisegítôt foglalkoztatunk, amin változtatni 
kívánok. Ez ugyanis nem olcsó megoldás, 
ráadásul a személyek is folyton mások. Ar­
ról nem is beszélve, hogy az elôadó-mûvé­
szeti törvény a folyamatosan foglalkoztatot­
tak számát honorálja. Szóval, gazdaságilag 
is hasznos ez a bôvülés. 

y A tervei között azt is olvastam, hogy a 
tiszteletbeli elnök-karnagy mellett új ve
zetô karmestert szeretne az együttes élén. 
Miért döntött így? 

Régi-új igazgató Szombathelyen
Közönség- és zenekarépítés, kultúraközvetítés Mérei módra

Megduplázta az együttes koncertjeinek számát, hatszorosára 

növelte a bevételt, többszörösére duzzasztotta a közönséget 

a Savaria Szimfonikusoknál Mérei Tamás. Így nem csoda, hogy 

újabb öt esztendôre elnyerte az igazgatói posztot. A cselló

mûvész rengeteg tervvel vágott neki az újabb feladatnak, 

amelybôl már az eltelt hónapok alatt is megvalósult néhány. 

Új hangszerek érkeztek Szombathelyre, várhatóan újabb 

státuszokkal bôvül az együttes, vendégeik között világsztárt 

is találni, és nemsokára bemutatkozik az új vezetô karmesterük. A régi-új igazgató 

azonban talán mégis arra a legbüszkébb, hogy a döntés elôtt, a titkos zenekari 

szavazáson az együttes minden tagja rá voksolt. 
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– Vásáry Tamás annyira elfoglalt, annyi a 
felkérése, hogy a klasszikus vezetô dirigen­
si szerepkört nem tudja vállalni. Nem tud je­
len lenni például a próbajátékokon, az évad 
tervezés minden fontos pillanatánál, a szó­
lampróbákon. Pedig kell, hogy zenei, mû­
vészeti gazdája is legyen az együttesnek. 
Hiába vagyok zenész, az igazgatás mellett 
erre nincs elegendô idôm, ráadásul nem va­
gyok karmester. Szerencsére találtam már 
egy ideális személyt, aki a következô sze­
zontól látja el ezt a feladatot. Hogy kirôl van 
szó, azt majd áprilisban jelentjük be. Fontos, 
hogy legyen egy olyan karmester, aki min­
denki játékát alaposan ismeri, tudja, miben 
fejlôdött, és megfelelô utat jelöl ki az együt­
tes számára. De hangsúlyozom, Vásáry Ta­
más mellett fogja ellátni ezt a pozíciót. 

y Milyen elképzelések, tervek szerepelnek 
még a következô, ötéves tervben?

– Nagyon fontos a hangszerbeszerzés, min­
den évben szeretném, ha jutna erre forrás. A 
Mûvelôdési és Sportház, amelyet 1963-ban 
adtak át, nyert egy felújítási pályázaton, s a 
renoválás a következô szezonban elkészül. 
Van zenekari árok, és a hangversenytermi 
opera bérletet szeretném áthelyezni erre a 
helyszínre. A következô elképzelés pedig az, 
hogy a Klagenfurtban látott módon, buszos 
utakat szervezzünk a környékrôl és a hatá­

ron túlról az elôadásokra. S így egy produk­
cióból minél több elôadás szülessen. 

y Milyen most az együttes anyagi helyze-
te, hiszen korábban komoly nehézségek-
kel küzdöttek? 

– Nagyon örülünk annak, hogy elnyertük a 
nemzeti címet, és annak is, hogy a tavalyi, 
rendkívüli támogatás beépült az idei, az ál­
lamtól érkezô összegbe. Soha ennyi pénzt 
nem kaptunk korábban. Remélem, hogy a 
város is akkora büdzsével segíti a munkán­
kat, mint a korábbi években, s felméri, hogy 
most az állami támogatás nem azért lett 
több, hogy az önkormányzati támogatás 
csökkenhessen... 140 millió Ft-ot kaptunk 
tavaly, szeretném, ha ez ebben az évben is 
megmaradna. Reálisnak kell lennünk, ha 
ezt megkapjuk, akkor elégedett vagyok, a 
következô évet pedig majd meglátjuk. 

y Sikerült elérni, hogy a város valóban 
örüljön annak, hogy ilyen együttese van? 

– Korábban sem volt fanyalgás, csak rendkí­
vül nehéz helyzetbe került Szombathely. Új 
intézményeket kaptak, ami nem tette egy­
szerûvé a gazdálkodást. Mindenkinek be 
kellett bizonyítani a saját fontosságát. A zene­
kar azonban megállta ebben a versenyben is 
a helyét, hiszen ez az egyetlen nemzeti ran­
gú, külföldön is rendszeresen szereplô 

együttes, amely öregbíti mindenütt a város jó 
hírnevét, hogy az Iseumról ne is beszéljek. 

y Azt látom, fontos szerepet vállalnak az 
ifjúságnevelésben, a közönségbázis ki-
alakításában... 

– Évente harminc-negyven ilyen hangver­
senyt adunk. Tényleg ne felejtsük el azt sem, 
hogy amikor ez a repertoár született, akkor 
még nem létezett külön szórakoztató zene. 
A komolyzene számított annak. Az volt a cé­
lunk, hogyha meghallják azt, hogy Savaria 
Szimfonikus Zenekar, akkor az emberek a 
szórakozásra, pozitív élményekre asszociál­
janak. Úgy érzem, ezt teljesítettük. Kisváros 
a miénk, úgyhogy látom, vannak olyanok, 
akik nyáron eljöttek az iseumi rockoperára, 
a Jézus Krisztusra, utána a filmkoncertre is 
jegyet váltottak, és ma már egy „rendes” 
hangversenyre is beülnek. Az a folyamat, 
ami korábban csak teóriaként létezett, 
mûködôképesnek bizonyult. Gyorsabban, 
mint gondoltam, hiszen öt év alatt már szig­
nifikáns eredményeket értünk el. A legbüsz­
kébb pedig arra vagyok, hogy az igazgató­
választás elôtt – a hagyományainknak 
megfelelôen – a zenekar is szavazott, s a név 
nélküli, titkos voksoláson egyhangúan mel­
lettem döntöttek. Most úgy érzem, ez óriási 
erôt ad, biztatást és az öt éve megkezdett 
irány folytatására ösztönöz.� R. Zs. 

Danubia Zenekar 2.0 
Ács Péter tervekrôl, megújulásról, státuszokról

y Már a kezdetektôl a Danubia Zenekar-
ral dolgozik? 

– Nem, hiszen 1999-ben kerültem a társulat­
hoz, akkor még az egyesület irányítójaként, 
és ezt a posztot egészen 2009-ig töltöttem 
be. Majd 2010-tôl kaptam meg az ügyvezetôi 
megbízatást 2014 június végéig, s most az 
Emt. jogszabályainak megfelelôen pályáz­

tam a pozícióra. A döntésrôl szóló hivatalos 
értesítést azonban mostanáig még nem kap­
tam meg.  

y Nem könnyû idôszakban vállalta ismét 
a vezetést, hiszen a két évtizedes jubileum 
ellenére nincs túl kedvezô anyagi helyzet-
ben a zenekar...

– Összességében mégsem panaszkodom. A 
tavalyi éves árbevételt nézve azt kell mond­
jam, a kisebb, vidéki zenekarok szintjét 
megugortuk. Úgy látom, az idei költségve­
tésünk teljesen rendben lesz. 

y Mindent mûködtetni tudnak a rendel-
kezésre álló összegbôl?

– Igen, hiszen jelentôs a saját bevételünk, 
ami ellensúlyozza a kisebb állami támoga­
tást. Persze részt veszünk minden pályáza­
ton, amin csak lehet, legutóbb például a ho­
locaust emlékév kapcsán nyertünk 9 millió 
forintot két koncertre. Az idei, a 2014-es 
esztendôt illetôen pedig még egyáltalán 
nem lezárt az üzleti terv, hiszen számos pá­
lyázat csak most jelenik meg. Viszont az, 
amit eddig látok, már megnyugtató. A 2013-
as év után az idei is meglehetôsen stabil év­
nek ígérkezik a zenekar életében, anyagi 
szempontból.   

Ebben az évadban ünnepli alapításának huszadik évfordulóját az Óbudai Danubia 

Zenekar. A jubileumi szezonban teljes megújulás is vár az együttesre, hiszen január 

végén új arculattal, honlappal, kommunikációs és marketingstratégiával jelent

kezik a zenekar, amelynek tavaly szeptembertôl új mûvészeti vezetôje van Hámori 

Máté személyében. Az ügyvezetô azonban továbbra is Ács Péter marad, aki bár  

a hivatalos értesítést még nem kapta meg, várhatóan július 1-jétôl öt esztendôre 

elnyerte az együttes vezetését. Számos ötlettel, tervvel kezd neki a következô 

idôszaknak, s azt vallja, a legfontosabb, hogy mindig legyenek képesek azonnal 

alkalmazkodni a változásokhoz.  
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